

ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ

при СУ „Св.св. Кирил и Методий” – гр. Бургас

ПРОТОКОЛ № 2/11.09.2023

От заседание на Обществения съвет

към СУ” СВ.св. Кирил и Методий” гр, Бургас

Днес, 11.09.2023, в сградата на СУ „Св.св. Кирил и Методий” се проведе заседание на Обществения съвет към СУ „Св.св. Кирил и Методий” гр. Бургас. За заседанието бе изпратена покана на 04.09.2023 до всички членове, с което се счита, че всички са имали възможността да се информират и осигурят присъствие. Присъстваха общо 6 души от избраните 7 редовни члена (отсъства г-н Станчев). Налице е кворум и може да се вземат решения. На събранието присъства също така и директора на СУ „Св.св. Кирил и Методий” - г-жа Няголова.

На 01.09.2023 г. г-жа Няголова изпрати писмо до всички членове на Обществения съвет, с с което ни уведоми за извършените действия по всеки от поставените въпроси от първото ни заседание. Също така, с официално писмо, основаващо се на чл.269, ал.1, т.1, т.6 и т.8 от ЗПУО, във връзка с чл.16, ал.1, т.6 и 8 от Правилника за създаването, устройството и дейността на обществените съвети към детските градини и училищата, директорът поиска становището на Обществения съвет относно: Стратегията за развитие на училището за 2023-2028, училищните учебни планове (УУП) и избора на учебници и учебни помагала.

Като взеха под внимание поставените искания и въпроси, членовете на обществения съвет одобриха заседанието да се проведе при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Одобряване на проект на Стратегията за развитие на училището за 2023-2028
2. Одобряване на утвърдените от директора УУП за 2023-2024
3. Одобряване на избраните учебници за 2023-2024
4. Дискутиране на поставените въпроси на предишното заседание (след получаване на становището на ръководството по тях) относно:
 - 4.1. Поставяне на турникет
 - 4.2. Въвеждане на униформи
5. Други въпроси, възникнали в процес на заседанието.

По т.1. от дневния ред бе проведена дискусия на постъпилния **Проект на Стратегия за развитие на училището за 2023-2028**. Коментирани е, че предстои нейното прецизиране. Желанието на всички членове на Обществения съвет е Стратегията да е основната рамка, която да се следва и да се търсят начини за постигането ѝ. След нейното окончателно одобряване от педагогически съвет, Стратегията ще се съгласува окончателно и с Обществения съвет. След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Общественият съвет одобрява предложения проект на Стратегия за развитие на училището за 2023-2028г. След одобрението на Стратегията от педагогическия съвет на училището, окончателният вариант следва да бъде предложен за съгласуване пред Обществения съвет.

По т.2 Общественият съвет, разгледа предложените от директора училищни учебни планове за класовете I-XII за учебната 2023-2024 година. След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Общественият съвет одобрява училищни учебни планове за класовете I-XII за учебната 2023-2024 година.

По т.3 Разгледани бяха предложените от преподавателите учебници и материали за подготовката в часовете на учениците. След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Общественият съвет одобрява предложените учебници за учебната 2023-2024 година.

По т.4. Директорът на училището г-жа Няголова ни запозна с мнението на ръководството по поставените въпроси касаещи въвеждането на униформа и инсталирането на съоръжение за контрол на достъпа, като ни уведоми, че ръководството подкрепят тези предложения и имат готовност да ги реализират, както следва

По т.4.1. г-жа Няголова ни запозна с получените до момента 2 оферти за поставянето на устройство тип турникет. Офертите са на А1 и на ВИВАКОМ. Направена бе дискусия относно офертите, цената, важността на репутацията на изпълнителя и неговата стабилност относно бъдещо обслужване. Обществения съвет дава предложение да се потърсят още поне 1 оферта от друг изпълнител, както и да се потърси становище/мнение относно изградени подобни съоръжения от други училища. След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Да бъдат представени допълнителни оферти от доставчици, както и да се потърси становище/мнение относно изградени подобни съоръжения от други училища, като на следващо заседание ще бъде дадено окончателно становище по тази точка.

По т.4.2. Госпожа Няголова ни представи фирма Бонита Стил ЕООД и техния каталог bonitastyle.com, като ни запозна с опита, който фирмата има, сертификатите за качество и референциите от редица училища След направените дискусии относно униформите на учениците, Общественият съвет единодушно взе следните

РЕШЕНИЯ

1. Да бъдат въведени униформи за училището, като въвеждането стане поетапно. За учебната 2023-2024 те да бъдат задължителни за 1, 5 и 8 клас като всяка следваща година ще се въвежда за новопостъпилите ученици с цел след 4 години цялото училище да е със задължително униформено облекло.
2. За учебната 2023-2024 всички останали паралелки (извън 1, 5 и 8 клас) могат да вземат индивидуално решение дали да закупят и въведат в класа униформи, като се възложи на класните ръководители да информират родителите.
3. Одобрява фирма БОНИТА СТИЛ ЕООД, която да бъде поканена да предложи оферта/цена за изпълнение на униформите.

По т.5 – „Други” се проведе дискусия по няколко въпроса:

Т.5.1. Ползването на телефоните в рамките на училището през учебното време.

Всички присъстващи членове на Обществения съвет изразиха мнението, че достъпът до телефони в учебно време за децата **не** влияе положително на тяхното развитие. Това често води до липса на концентрация, разсеяност, хиперактивност, а ползването на телефоните не е свързано по никакъв начин с учебния процес. В тази връзка **предлагаме да бъде въведена точка в Правилника за дейността на училището, където ясно да бъде дефинирано задължението на всеки ученик да предава телефонния апарат** преди стартиране на учебните занятия и да го получава след тяхното приключване. Да бъде дискутирано с родителите начинът на съхранение на телефоните, като Обществения съвет предлага да бъдат монтирани кутии във всяка стая, които да са осигурени със заключващ механизъм.

След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Предлага да бъде променен Правилника за дейността на училището, с включване на точка със забрана за ползване на мобилен телефон в учебно време.

Предлага да бъдат монтирани кутии във всяка стая, които да са осигурени със заключващ механизъм.

Т.5.2. Сигурността на учениците в района на училището и превенция от хулигански прояви

Разисквана бе сигурността на учениците в района на училището. Г-н Хаджиянев с тревога коментира, че в района на входа за подземния паркинг се събират групи от ученици от различни училища и въпреки възрастта си употребяват никотинови продукти и енергийни напитки. Всички присъстващи потвърдиха, че мястото се оформя като сборна точка за прояви свързани с нарушаване на обществения ред. В тази връзка **се коментира възможността да се прекрати подобна възможност от сбирки чрез поставянето на камери за видео контрол и уведомителни табели** за наличието на такъв контрол. Г-жа Таралова, като представител на Община Бургас пое инициативата да задейства този въпрос и да инициира подкрепата на Общината. След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Възлага на г-жа Таралова да уведоми Община Бургас за нуждата от допълнително поставяне на камери за видео контрол и уведомителни табели.

Т.5.3. Сигурността на учениците в сградата на училището и превенция от конфликти между учениците

Г-жа Калиманова ни информира за проблемни ситуации, които са се случвали в сградата на училището. С цел да се минимизират в бъдеще подобни прояви **предлагаме училището да увеличи при възможност видеонаблюдението си по коридорите, както и да бъдат сложени уведомителни табели на всички видими места** за наличието на такова видеонаблюдение. Считаме, че това би подействало на учениците, които от своя страна да контролират повече взаимоотношенията помежду си и да не достигат до конфликтни и рискови ситуации. След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Предлага на директора г-жа Няголова да увеличи при възможност видеонаблюдението си по коридорите, както и да бъдат сложени уведомителни табели на всички видими места за наличието на такова видеонаблюдение.

Т.5.4. Сигурността на учениците пред сградата на училището, която е застрашена от преминаващи велосипеди и тротинетки

Г-н Сребков ни уведоми, че е забелязал вече няколко пъти да преминават покрай сградата на училището велосипеди и тротинетки с голяма скорост – точно по алеята, по която учениците се

придвижват до/от училище. В тази връзка **дискутирахме възможността да се поставят табели за наличието на „пешеходна зона“**, които да не разрешават преминаването на този тип превозни средства непосредствено покрай училището. Г-жа Таралова и г-жа Няголова поеха инициативата да порверят за такава възможност.

След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Да бъде уведомена Община Бургас за опасната зона за преминаване на велосипеди и тротинетки, с предложение да се поставят табели за наличието на „пешеходна зона“, които да не разрешават преминаването на този тип превозни средства непосредствено покрай училището.

Т.5.5. Дефиниране на санкции за нарушения на Правилника на училището

Водени от желанието ни за добра учебна и работна атмосфера в училището ни, както и убедени, че възпитанието на децата/учиниците се полага ежедневно в процеса на развитието им, разисквахме възможността за ясно дефиниране на различните видове санкции за учениците при неспазване на Правилника на училището, както и дискутирахме контрола и прилагането на тези санкции. След направените дискусии, Общественият съвет единодушно взе следното

РЕШЕНИЕ

Предлага да бъде променен Правилника за дейността на училището, като се дефинират ясно права и задължения на всички страни по учебния процес, като както всяка година и за предстоящата по време на предстоящите родителски срещи да се наблегне на частта права и задължения на учениците, родителите и училището, като се проведе по-голям контрол на тяхното прилагане.

Т.5.5 Обсъждане на следващи заседания

Направено бе предложение за **свикване на следващо заседание на 14.09.2023** с цел одобряване на утвърдената от училището Стратегия за развитие. **Относно следваща редовна среща за обсъждане на нововъзникнали и текущи въпроси – в кратки срокове след получаване на обратна връзка от ръководството** относно обсъжданите по-горе въпроси и при необходимост от свикване. Уведомление за следващо заседание с предложение за конкретна дата, час и място ще бъде допълнително публикувано във VIBER група на Обществения съвет от председателя г-н Хаджиянев.

Всички решения бяха взети с единодушие. Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.

Бургас, 11.09.2023

М. Хаджиянев - председател на

Обществения съвет:

Р.Калиманова - зам.председател на

Обществения съвет:

В.Таралова – член-представител

на финансиращия орган:

Д.Сребков - член:.....

Ст.Мусев - член:.....

С. Кралева – член и протоколчик: